

西瓜仍是销冠 价格大幅跳水

专家称价格低的根本原因是供大于求

□洛报融媒记者 赵硕

不少网友说：“西瓜和夏天最配，是大热天的顶流。”

很多市民注意到，市面上的西瓜价格“跳水”了。连日来，记者走访了我市的一些水果批发市场、生鲜店、超市、街头瓜摊发现，西瓜价格持续走低，不过目前仍是水果市场的“销冠”。那么，今年西瓜价格为何出现大幅“跳水”？

价格下降，销量稳定

在涧西区河洛路一家生鲜小店，西瓜被摆在正对门口的货架上。目前，该店有甜王、8424、麒麟等品种西瓜，最便宜的是甜王，每斤价格1元出头；8424价格居中；往年夏天长居“C”位的麒麟瓜价格仍然最高，但每斤也没超过2元。

“今年西瓜的价格普遍都不高。”该生鲜店老板王先生说，每年从入夏开始，他的店里都会上架各种西瓜品种，一夏天能卖出十几吨，估计今年销售量也差不多是这样。

王先生说，他在微信上关注了一个一站式采购公众号，有需要就下单。他这几天观察过，该公众号上的西瓜价格偶尔有小幅反弹，但整体是持续走低的。

在距此不远的一家水果店里，西瓜的人气也是全场最高的，前段时间价格超过3元的黑麒麟，目前也降到了2元左右。

“入夏以来，价格一直不高，前两天涨了一点，但远远比不过往年。”店员小李告诉记者，黑麒麟是他们店里最贵的西瓜，往年价格每斤4元至5元，今年的价格“腰斩”。前几天持续高温，西瓜价格出现小幅上涨，但这两天又降下去了。不过，相比其他水果，西瓜仍是“销冠”。

大量批发，价格更低

“量大的话，价格可以谈。”在通河农贸城，报完价

格的瓜商，往往都会加这样一句话。

记者走访卢先生的摊位了解到，他在新疆承包了几百亩地，由其父亲照看，专门种西瓜。每年西瓜成熟的时候，他就会赶往新疆，采收装车后发回洛阳。

“一车瓜几十吨，每斤批发价才五毛钱。”卢先生说，他在新疆种西瓜多年，今年西瓜的价格确实不高。

在我市的一些超市、瓜摊，零售西瓜价格也有跌破每斤1元的。在涧西区一家生活超市，记者看到，甜王西瓜每斤价格为0.78元，如果需要切块服务，每斤价格加0.1元。在洛龙区学府街附近，本地瓜农张先生的西瓜一开始每斤卖1.5元，现在每斤0.6元。

供大于求，卖不上价

农业农村部公布的数据显示，6月17日，西瓜在全国农产品价格降幅前五名中排名第三，降幅达5.0%。

为什么今年西瓜价格“跳水”明显？有业内人士分析，供大于求是降价主因。

上述生鲜店老板王先生也证实了这一说法：“我的店不大，一次只要二三十个西瓜就行，但今年供应商总是想让我们多要些。”

“西瓜价格走低，根本原因是供大于求。”洛阳市农林科学院专家、河南省西甜瓜产业技术体系综合试验站站长达爱菊说，今年西瓜供大于求有两个方面的原因：一是天气，年初气温偏低，西瓜的生长速度放慢，成熟期推迟；二是集中上市，后来补种的北方西瓜与南方西瓜“挤”在同一时期上市，导致供大于求，价格走低。



只服务不罚款，我市城管部门全面启动服务进城直销瓜果农工作

设98个自产瓜果便民直销点 “吃瓜地图”助您就近选购

□洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李一鸣

近日，本地西瓜新鲜上市。经前期摸底，我市今夏预计有1260多户瓜果农有意愿进城卖瓜，可提供2200余万斤西瓜。

为保障城市交通和市容秩序良好，保持环境卫生整洁，同时方便瓜果农进城直销，满足市民消费需求，即日起，市城市管理局全面启动服务进城直销瓜果农工作，将按照“只服务不罚款”“有困难找城管”的原则，推出一本瓜果农台账、一批自产瓜果便民直销点、一张便民直销点设置示意图、一对一服务的“四个一”服务举措。

预计有1260多户瓜果农进城卖瓜

日前，我市城管部门提前联动各县区、乡镇、村(社区)，摸清全市拟进城卖瓜瓜果农数量、西瓜产量、拟销售地域、家庭情况等信息，全市统一建立一本瓜果农台账，并下发至各区城管部门，便于提供后续服务。

经前期摸底，今年全市共有1262户瓜果农有意愿进城卖瓜，预计提供2200余万斤西瓜。

设98个便民直销点，配备防暑用品

今年，市城管局在涧西区、西工区、老城区、瀍河区、洛龙区共设置98个自产瓜果便民直销点。这批便民直销点一般在人流量较大的点位，利于瓜果销售，是按照“重要街区严管、主要路段严控、背街小巷规范”的基本要求，在不影响市容环境卫生、不影响交通秩序和

消防安全的情况下设置的。

市城管局有关负责人介绍，便民直销点将统一标识，明确销售区域、经营范围、服务责任人、管理责任人、服务监督电话等，确保每个便民直销点管理服务措施到位、责任到人。同时，便民直销点还将配备遮阳伞、垃圾收集容器等设施 and 防暑降温用品。

近日，根据各区设置的便民直销点，我市城管部门统一制作了“吃瓜地图”——自产瓜果便民直销点设置示意图，并将通过多渠道进行发布，便于瓜果农进入便民直销点销售及广大市民就近购买。

只服务不罚款，及时满足瓜果农所需

目前，各区已明确了每个便民直销点的管理服务人员，根据瓜果农意愿为其提供“一对一”服务，严禁收费、扣物和罚款，耐心细致做好服务工作，及时解决瓜果农在销售过程中遇到的困难和问题。

在日常巡查中，城管部门如发现未在瓜果农台账内登记、零星流动销售的，将在登记完善有关信息后将其引导至便民直销点销售，并及时满足瓜果农所需。

我市城管部门呼吁，广大瓜果农在进城卖瓜期间要配合引导，如遇困难可及时联系对口城管执法人员或拨打城管直通车服务专线69912345，也希望社会各界奉献爱心，为瓜果农提供必要便利。



扫码看“吃瓜地图”